

**Главная цель экономического
развития региона -
повышение уровня жизни всех
слоёв населения
Ленинградской области**

Экономического развития региона

- ◎ **Экономического развития региона — это система мероприятий, направленных на реализацию долгосрочных задач социально-экономического развития государства с учетом рационального вклада региона в решение этих задач, определяемого реальными предпосылками и ограничениями их развития.**

- ◎ Ленинградская область является одним из лидеров по экономическому развитию в Северо-Западном федеральном округе, занимая второе место по объему валового регионального продукта.
- ◎ Высокая привлекательность Ленинградской области для отечественных и иностранных инвесторов обеспечивается перспективой развития агломерации с Санкт-Петербургом.
- ◎ Ленинградская область с Санкт-Петербургом является вторым по величине потребительским рынком России и одним из крупнейших рынков Европы, крайне привлекательным для инвестиций.

Экономическое развитие

Экономика Санкт-Петербурга отличается многоотраслевым характером и стабильными темпами роста. По масштабам экономики среди всех субъектов Российской Федерации Санкт-Петербург занимает 4-е место, уступая только Москве, Тюменской и Московской областям. Санкт-Петербургу удалось в относительно короткие сроки преодолеть последствия экономического спада, который был зафиксирован по итогам 2009 года в результате влияния глобального финансово-экономического кризиса. Однако благодаря проведению в Санкт-Петербурге грамотной антикризисной политики с 2010 года экономика города вновь вышла на траекторию успешного устойчивого развития.

Санкт-Петербург является одним из крупнейших в России промышленных, транспортных, научно-образовательных, культурных, туристских и управленческих центров. За последнее десятилетие город сумел добиться впечатляющих экономических показателей, увеличения инвестиционной базы, улучшения состояния городской среды и роста уровня жизни населения.

Санкт-Петербург входит в число ведущих субъектов Российской Федерации. По показателям экономических процессов Санкт-Петербург занимает среди них 4-е место, уступая только Москве, Тюменской и Московской областям. Вклад городской экономики в общероссийской ВВП в последние годы составляет около 3,5%.

Демографические показатели – один из важнейших критериев оценки благополучия регионов. Поэтому социологи пристально следят за численностью и динамикой населения не только в стране в целом, но и в отдельных ее субъектах. Рассмотрим, каково население Ленинградской области, как оно изменяется и каковы основные демографические проблемы региона.

История наблюдений за численностью жителей в России начинается еще во времена татаро-монгольского нашествия. Однако отдельная информация по разным субъектам, в том числе по Ленинградской области, появилась только в советские времена. В связи с тем, что регион несколько раз за годы советской власти менял свои границы, однозначно достоверной цифры о количестве жителей нет. Сегодня общая численность населения Ленинградской области составляет 1 778 890 человек (согласно статистике на 2016 год

Рождаемость – важнейший демографический показатель, который демонстрирует степень благополучия региона. Социальная защита населения Ленинградской области - вопрос актуальный. Соответствующий комитет отмечает, что с 2011 года на их территории рождаемость растет, хотя и очень небольшими темпами, примерно на 2 человека на 1000 жителей. Но, по прогнозам социологов, в ближайшие годы рождаемость будет немного снижаться.